
  رياضي و آمار

A)دهد؛ به عبارت ديگر را نشان مي» رخ ندهد Bرخ دهد، ولي پيشامد  Cو  Aپيشامد «ـ نمودار ون » 3«گزينه  -1 C) BΙ   بنـابراين گزينـه ،
  ـ اعمال روي پيشامدها) (متوسط) 2(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس باشد.  صحيح مي» 3«

  ـ» 2«گزينه  - 2

  A: 20تر از  كوچك 3د مضرب اعدا

  B: 20تر از  كوچك 6اعداد مضرب 

A { , , , , , } n(A)  3 6 9 12 15 18 6 

B { , , } n(B)  6 12 18 3 

A B { , , } n(A B)    3 9 15 3 

A B { , , } n(A B)  6 12 18 3Ι Ι   

  ـ اعمال روي پيشامدها) (متوسط) 2(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 

  ـ» 2«گزينه  - 3

S { , , , , , } 1 2 3 4 5 6 

A { , , } B { , } C { }  2 4 6 3 6 5  

A B { } B C A C    6Ι Ι Ι  

Aكه طوري باشند، به Sدو پيشامد از فضاي نمونه  Bو  Aهرگاه  B  Ι در اين صورت پيشامدهاي ،A  وB گوييم، بنابراين  را ناسازگار مي
  سازگارند. Sبا  Cو  A ،Bسازگارند. پيشامدهاي  Aو  Bباشند، اما پيشامدهاي  ناسازگار مي Bو  Cو پيشامدهاي  A و Cپيشامدهاي 

  ـ اعمال روي پيشامدها) (متوسط) 2(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 

  كتاب درسي داريم: 16ـ با توجه به مطالب صفحه » 1«گزينه  - 4

(A C) B {x S | (x A x C) x B}       Ι  

  ـ اعمال روي پيشامدها) (آسان) 2ـ فصل اول ـ درس  (اكبري) (پايه دوازدهم

  ـ» 4«گزينه  - 5

n(S)   6 6 36  

n(A)
A {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )} n(A) P(A)

n(S)
      

4 1
1 6 6 1 2 3 3 2 4

36 9
  

  ـ احتمال يك پيشامد) (متوسط) 2(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 

  ـ» 3«گزينه  - 6

n(S)  11 

n(A)
A { , , , , } n(A) P(A)

n(S)
      

5
10 12 15 18 20 5

11
 6يا  5پذير بر  بخش اعداد

  ـ احتمال يك پيشامد) (متوسط) 2(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 

  ـ» 1«گزينه  - 7

  مهره 7مهره آبي :  3مهره قرمز +  4

!
n(S)

! !

 
     

7 7
21

2 5 2
  

!
n(A) P(A)

! !

 
       

4 4 6
6

2 2 2 21
  

  )ـ احتمال يك پيشامد) (متوسط 2(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 

  ـ» 4«گزينه  - 8

x :

x : x x

x :


     



ــك  ــته فيزي ــط رش 12 فق

10 12  فقــط رشــته شــيمي10
 هم رشته فيزيــك هــم شــيمي

x x P(x)     
4 2

18 4
18 9

 

  ـ احتمال يك پيشامد) (دشوار) 2(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 

  ـ» 2«گزينه  - 9

n(S)     2 2 2 2 16  

  بار پشت بيايد، يعني دو بار پشت يا يك بار پشت يا صفر بار پشت بيايد: 2حداكثر 

n(A)
n(A) P(A)

n(S)

     
              
     

4 4 4 11
6 4 1 11

2 1 16ο
  

  ـ احتمال يك پيشامد) (متوسط) 2كبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس (ا



  ـ» 3«گزينه  -10

P(A ) :
P(A ) P(A )

P(A) : P(A ) P(A) P(A ) P(A )
P(A) P(A )

P(A) P(A )

P(A ) P(A )


               

    

ــدن ــول نش  احتمال قب
6 6 7 احتمال قبــول شــدن6 6 6
7 7 1 7

1

6
13 6

13

  

  ـ احتمال متمم يك پيشامد) (متوسط) 2(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 

  فصل دارد: 4ـ يك سال، » 4«گزينه  - 11

n(S)    4 4 4 4  

  مم استفاده كنيم:بايد از پيشامد مت

P(Aنفر در يك فصل به دنيا آمده باشند 2كه  احتمال اين ) :  

P(A)هاي مختلف به دنيا بيايند فرزند در فصل 4كه هر  احتمال اين :  

n(A) P(A) P(A ) P(A)
               
  

4 3 2 1 3 3 29
4 3 2 1 1 1

4 4 4 4 32 32 32
 

  مم يك پيشامد) (دشوار)ـ احتمال مت 2(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 

كنيم، اطلاعات توصيفي (كيفي)  گيري در واقع سعي مي باشد. در اندازه صحيح مي» 2«كتاب درسي، گزينه  32ـ مطابق مطالب صفحه » 2«گزينه  -12
  )آسان) (ئلچرخه آمار در حل مساـ  3(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس اطلاعات كمي (عددي) تبديل كنيم.  به را تا حد ممكن

  گيري است. ها، گام بحث و نتيجه ـ با توجه به مطالب كتاب درسي، گام بعد از تحليل داده» 3«گزينه  -13

  ـ چرخه آمار در حل مسائل) (متوسط) 3(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 

توانيم از نموداري استفاده كنيم كه بلنـدي   هستند ميهاي مناسبي براي توصيف  هايي كه ميانگين و انحراف معيار، شاخص ـ در داده» 2«گزينه  -14
  دهنده ميانگين باشد و ميله خطاي آن به اندازه انحراف معيار، روي مستطيل بالا آمده باشد. مستطيل آن نشان

  

   ميانگين5

   انحراف معيار7

  

  ـ چرخه آمار در حل مسائل) (دشوار) 3(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس صحيح است. » 2«بنابراين گزينه 

  ـ» 1«گزينه  - 15

x x             360 89 115 106 360   اي مجموع زواياي نمودار دايره50

x /

x


     


 زاويه      درصد    
50 100 500

360 100 13 8 14
360 36

50

  

  ـ نمودارهاي يك متغيره) (متوسط) 1(اكبري) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ درس 

  اي داريم: دار جعبهـ در نمو» 2«گزينه  -16

       Q , Q , Q  1 2 34 6 10  

                                        IQR Q Q    3 1 10 4   دامنه ميان چاركي 6

  

IQR Q   2 6 6 12 

  ـ نمودارهاي يك متغيره) (متوسط) 1(اكبري) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ درس 

  ـ» 4«گزينه  -17

x x
         

    
  

1 5 4 3 5 1 8 1 5 12 5 8 30
3

1 1 3 5 10 10
  

  ـ نمودارهاي يك متغيره) (متوسط) 1(اكبري) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ درس 

  باشد: ـ متغير سوم در نمودار حبابي، برابر مساحت دايره مي» 4«گزينه  - 18

: r ( )

: r ( )

     
 

    

2 2

2 2

2 لنــدن 2 4
2

ــن2 2 پك 4

 

  ـ نمودارهاي چند متغيره) (آسان) 2(اكبري) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ درس 

  

  



  شود و زاويه بين دو شعاع متوالي برابر است با: خط رسم مي ـ در يك نمودار راداري، به تعداد متغيرها، نيم» 1«گزينه  -19

 
  

360 360
ــا72 ــداد متغيره 5 تع

  

  ـ نمودارهاي چند متغيره) (متوسط) 2(اكبري) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ درس 

هاي چند متغيره در قالب نموداري دو بعدي است كه براي نمايش متغيرهاي كمي بـه كـار    اي براي نمايش داده ـ نمودار راداري روش» 3«گزينه  - 20
  كند. باشد، كه محل قرارگيري و زاويه محورها نسبت به هم، هيچ اطلاعات خاصي را بيان نمي رود. نقطه شروع محورها در نمودار يكي مي مي

  متغيره) (متوسط) ـ نمودارهاي چند 2(اكبري) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ درس 


